

## 主笔记

## 新年就比较容易翻盘？

□记者 崔烨

翻翻日历，这是本年度最后一篇笔记了。岁末年初，人们往往都爱许愿、或给自己下指标，指望自己新的一年能够“大翻盘”。但是人生真的那么容易翻盘么？大多数定律告诉我们：愿望是美好的，现实却很难改变——

来看看统计数据，2017年美国车祸死亡人数是37133人，2016年是37461人，为什么这两个数字如此接近？因为车祸是一个系统的结果。一片森林出现火灾的次数，一个国家新生婴儿的数量，一个地区晴朗的天数等，这些重复事件的出现次数，都会在一个稳定的区间内波动。其实人生也是如此，并不那么容易翻盘呢。

我们往往把人生的问题，归结为嫁错人、选错专业、进错公司等。认为成功的人就是天生命好，而奇怪的是，这些成功人士不管到哪里都很美好，而不成功的人哪怕中了彩票乐活不了几年又重新潦倒。为什么呢？

可能你其实已经逼近40岁，但仍改不了“少年感”的网络使用习惯；吐槽霸道总裁剧情，但浏览历史还是藏着霸道总裁文；习惯了内容付费，但有时还是会搜免费资源；排斥裂变营销，但还是积极组队抢红包；劝父母不要信朋友圈偏方，而自己却跟着KOL DIY纯天然秘方；当年QQ秀无法直视，但对捏一个虚拟形象还是跃跃欲试；认清了一些说什么都准的模棱两可的话术，但还是爱心理测试。

这样的你，当然没法在新年通过几天的改头换面就把自己的人生改变。

然而，流量时代却没给我们喘息的机会：如今的网络时代获得瞩目很容易，“网红”可以获得更多的流量、更多的粉丝、更多的钱。但是当节奏越来越快的时候，你连苦都来不及尝。年青一代被这样的环境影响，恨不得每个小时都要表达。你的失恋可能是一次展览的契机，你的失落可能是一篇公众号的话题，最轻巧的高回报创业或许就是准确拿捏住人们情绪的那一挂。消费者几乎是“长”在了网上，随时捕捉并放大任何信息，尤其是坏消息。

这个时代有太多“急需”问题，不少人生怕跟不上大时代的速度，可是很多的感悟和成长，却是“急需”不来的。新年里，除了许愿，我们或许都应该努力变得更有耐心，对自己更好一些，给自己留一点喘息的空间。

更何况，人生的这场长跑借力科技的发展，变得更加充满变数了。网红经济学家薛兆丰说起他未来的计划，50岁可能进入一个新的行业从头学习：“我在准备我第二份工作，像一个大学生的样子。我觉得人生至少要有两份长期职业，就是到五六十岁退休的时候，已经为自己的第二份职业做好了准备，否则后30年怎么过？所以这是一个新的时尚、新课题，我感觉还有很多好玩的事情可以做。”怎么样，是不是无端觉得自己年轻了好多呢？新年快到了，“性格决定命运”这句话应该修正为：性格决定行为方式，行为方式决定命运。不然就算你坐时光穿梭机回到过去，甩了男友、换掉老板，最后的命运还是一样。

崔烨

eyiluc@163.com

如果您有任何金融理财方面的问题或者投诉建议，欢迎您在浦江财富公共订阅号下留言。我们将在三个工作日内及时回复，并邀请业内资深人士为您量身定制理财产品。您可以通过微信号：shanghaifortune2013，或直接扫描下方二维码联系到我们。



# 岁末迎年假游小高峰 选对保险安心出游

□记者 崔烨

2019进入倒计时，不少市民选择用攒了一年的年假在年末错峰出游。最新行业数据显示，截至目前预订年末出游产品的上班族人次已同比增长达15%，其中上海、杭州、苏州等十座城市上班族出游热情最高。旅程虽美好，但意外无处不在，行前不妨根据自己出游安排做一份旅游保险规划，护航2019年最后一次旅行。

## 跟团游：旅行社责任险并非万能

不少人选择跟团就近旅游，而对于旅行保险，大多数人并不操心。在他们的印象中，旅行社通常会统一购买旅行社责任险。但事实上，旅行社责任险是国家旅游管理部门要求旅行社必须为旅客投保的险种，其投保人、被保险人、受益人均为旅行社。

特别要提醒的是，如果是游客因个人过失导致的人身伤亡和财产损失以及由此产生的各种费用或自身疾病引起的各种损失及损害，就不在该险种的保障范围内。由于一些自由行、自驾游的游客，喜欢探险而常涉足一些安全系数很低的非传统旅游景区，这就更需要有足够的自我保险意识。保险专家表示，在出游过程中，游客很可能遇到骨折、撞伤、被动物抓伤等意外伤害，但却往往不重视旅游保险，通常认为短短三五天不会出现什么意外。

而且许多市民混淆了旅行社责任险和旅游意外险两个险种，误以为旅行社提供的责任险已经为自己提供了意外险的保障。因此，保险专家建议，消费者出行时除了享受旅行社为其购买的责任险外，最好自己补充购买旅游意外伤害险。

## 境内游：低保费下的全面保障

目前市面上在售的境内旅游意外险产品颇为丰富，多为短期意外险，可承保被保险人在中国境内进行旅行时所发生的疾病以及途中所发生的各种意外，并给予赔偿，一般包括医疗补偿、人身意外、紧急医疗运送、运费费用、个人行李、取消旅程、旅程延误、缩短旅程、个人钱财及证件还有个人责任等诸多种。对于一般的短途境内旅行，可选择重点关注旅行期间的意外伤害身故、残疾、医疗保障，根据旅游天数、旅游地点购买带有一定意外医疗额度的短期意外险，花不多的钱就可以获得较高的关键保障。

以某大型保险公司在售的境内短期旅行意外险产品为例，如选择保额为10万元身故/残疾/烧伤+1万元意外伤害医疗的实惠计划，5天保障的保费为5元；如选择15万元身故/残疾/烧伤+2万元意外伤害医疗保额，7天保障期也不超过20元。

此外，有保险人士提醒，在市民选择参团短途出游时，旅行社责任险保障范围为旅途中涉及旅行社责任的事故赔偿，而由不可抗力，如地震、海啸等自然灾害带来的游客人身与财产损失，均不在其责任范围之内。游客在旅行中，由自身疾病引起的各种损失或损害，由于游客个人过失导致的人身伤亡和财产损失以及由此产生的各种费用等，也都不在旅行社责任险的赔付范围之内。因此，选择一份适合自己的意外险“傍身”，不仅仅为了应对各种突发事件，也能更加安心。

## 境外游：更需做好万全准备

相对于境内游，境外游存在更多的不确定性，不同国家和地区对境外游客在签证时是否购买旅行意外险也有不同的要

求。有的国家无强制保险规定，而有些国家则设有明确的保险规定。其中，部分国家对境外险种有明确要求，部分国家对保障额度有相关规定，甚至还有国家对投保的保险公司也有限定范围。因此，选购境外游意外险的第一步是了解出游国的签证保险要求。

据了解，前往申根签证国家，都会强制要求购买不低于3万欧元保额、含有全球医疗紧急援助功能的意外伤害保险。其中，意大利、西班牙和部分英国医院（视情况而定）诊查费全免；其他国家会收取相应费用；有的国家（如瑞士）甚至需要在就诊前预付款。

游客还可购买带境外救援功能的医疗保险，如突发急性病，合作救援机构会对治疗费用进行垫付。目前，在网上销量最高的几款境外旅游产品中，均包含了“行李损失”这一责任。另外，个人随身财产也需要考虑，如有小朋友随行，还要留意选购的保险是否含个人责任（第三者险）。

此外，对于境外选择自驾的朋友，出行前一定要先详细了解当地租车、自驾的相关法律规定，并按照规定办理手续，购买足够的保险产品。国外租车公司对车辆的保险主要有基本险和全险之分。

基本险一般不包含第三方责任险，如在租车过程中发生意外事故，导致人员受伤或死亡，赔偿责任方承担巨额赔偿，保险公司不负责赔付。

目前市场上的旅游意外险种类繁多，保障内容、期限各有不同。专家提醒，消费者在添置意外险时，要根据各自工作以及自身需求这块进行购买，充分预计自己出游可能面临的风险，找出什么样的保障最适合自己的，再挑选专业的保险机构提供适合自己的保险服务尤为重要。

## 新金融

## 一“链”解决中小企业数字化升级难题

文 石佳盈

近日发布的《数字中国建设发展报告》显示，我国数字经济规模已经位居全球第二，高达27.2万亿元，同比增长20.3%，占GDP的比重达到32.9%。传统的服务模式已经无法满足企业快速转型的需求，推进数字化转型已经成为企业的共同选择。

在中小企业对于产业链数字化转型的迫切需求下，汇付天下产业链支付解决方案“企账通”应运而生，深度贴合业务场景，以金融科技中台能力赋能产业，用创新思维和领先技术“链”接产业链数字化转型。在To B端这一现象尤其明显。在数字化转型变革的大背景下，产业电商平台的市场规模已达到十亿级，且细分领域众多。据不完全统计，当前我国大宗商品、服饰、农业、医药、快消等垂直电商网站就有4000余

家，交易规模超过19万亿元。

但对于产业链上下游的支付场景而言，交易结算流程复杂，资金清算周期冗长等问题凸显，转型中的企业急需合规、安全、灵活的综合解决方案。汇付天下企账通由此应运而生，致力于为垂直电商、物流、供应链、航旅等领域，“量身定制”一整套支付与金融服务解决方案。通过账户切入场景，以账户链接产业，助力产业链构建和提升“金融科技中台”能力。合作企业通过企账通，可以拥有多层次账户体系，实现在线开户、账户分类管理及多种资金管理方式；同时解决企业“资金流、信息流、票据流”的三流合一，实现交易过程中业务和财务报表的统一；此外，其通过对接多家银行及第三方保理公司，为合作企业提供余额理财、消费分期、金融保理及供应链金融等增值服务。



## 快资讯

## 众安新场景平台 月活突破2000万

文 石佳盈

12月19日，在以“新保险时代：开放 融合 共创”为主题的开放日活动上，国内首家互联网保险公司众安保险晒出了今年前11个月硕果累累的成绩单。对于这个结果，众安CEO姜兴的点评是三个词：精耕、精益、精诚。

“之前做过阑尾炎手术，但没到起保金额，会影响以后报销吗？”“去年下颌部有个类似脂肪瘤，可以投保吗？”这是不久前众安举行的一场医疗保险干

货讲解直播，吸引了大批用户竞相咨询保险知识。众安自今年7月起也开始在App上尝试直播“带货”。一直以来，众安尤为重视触达用户的“最后一公里”，希望通过丰富的交互方式、精准的触达手段与用户连接，构筑信任。这其中既有直播“带货”、抖音推广等新媒体运营探索，也包括深度运营支付宝场景、在网约车场景中嵌入重疾险、意外险等创新实践。截至目前，众安的新场景平台月活用户已突破2000万。其中，支付宝小程序及生活号积累用户逾3400万。

## 友邦保险推出 重疾专案管理

友邦保险近日正式推出“愈从容”重疾专案管理服务，将于2020年起面向其“全佑”系列产品新单客户提供专案管理服务。作为重疾系列产品客户附加权益的创新探索，“愈从容”重疾专案管理将凭借五大关键优势，覆盖客户重疾诊疗过程，通过专业、长期、周全的服务，满足客户在医疗资源协调、重疾理赔等各方面迫切需求，提升友邦重疾产品的差异

化竞争力，进一步夯实“全程健康友保障”的客户价值主张。

据了解，此服务的推出，迎合了新时代下客户对全面、个性化、高效医疗服务的实际需求，在保单核心保障不断升级的基础上，通过提供专业、周全、差异化的重疾专案管理服务，切实解决客户的后顾之忧，进一步拓宽了其“多重保障计划”的宽度，提升了“护航疾病康复”的服务能力。